

Medieninformation

Niederweningen, 9. August 2007

Bucher Industries im Aufwind

Bucher Industries setzte im ersten Halbjahr 2007 bei freundlicher Konjunkturlage den guten Geschäftsgang weiter fort. Der Umsatz von CHF 1 224 Mio. lag um 18% und der Auftragseingang mit CHF 1 168 Mio. um 19% über der Vorjahresperiode. Bei stark ausgelasteten Kapazitäten steigerte Bucher Industries das Betriebsergebnis um 66% auf CHF 94 Mio. Das Konzernergebnis nahm um 78% auf CHF 68 Mio. zu.

Im ersten Halbjahr 2007 entwickelten sich die Märkte von Bucher Industries weiterhin gut. Die hohe Auslastung in den Divisionen erreichte teilweise die Kapazitätsgrenzen. Der Konzern steigerte den Umsatz um 17.7% auf CHF 1 223.6 Mio., währungsbereinigt um 14.3%, akquisitions- und devestitionsbereinigt um 18.2%. Der Auftragseingang von CHF 1 168.4 Mio. nahm gegenüber dem ersten Halbjahr 2006 um 18.8% zu, währungs-, akquisitions- und devestitionsbereinigt um 15.8%. Das Betriebsergebnis von Bucher Industries stieg um 66.4% auf CHF 93.5 Mio. und das Konzernergebnis nahm um 78.2% auf CHF 67.9 Mio. zu.

Kuhn Group Das Wachstum der auf spezialisierte Landmaschinen fokussierten Kuhn Group ging insbesondere auf eine rege Nachfrage in Zentral- und Osteuropa zurück. Westeuropa und Nordamerika blieben auf hohem Niveau stabil. In Brasilien nahm die Investitionsneigung der Landwirte wieder zu. Kuhn Group erzielte einen Umsatz von CHF 497.4 Mio. eine Steigerung von 10.4%, währungsbereinigt von 7.5%. Der Auftragseingang von CHF 384.8 Mio. stieg gegenüber dem ersten Halbjahr 2006 um 15.1%, währungsbereinigt um 12.4%. Das Betriebsergebnis erhöhte sich um 85.0% auf CHF 45.5 Mio. Die starke Zunahme ging auf operative Verbesserungen sowie auf den Wegfall von in der Vorjahresperiode zurückgestellten Kosten für die Schliessung eines französischen Werks zurück.

Bucher Municipal Die insgesamt erfreuliche Nachfrage nach Kommunalfahrzeugen setzte sich im ersten Halbjahr 2007 fort. Trotz Verkaufs der Komponentenfertigung in der Schweiz und der Mehrzweckfahrzeuge in Italien im Vorjahr erzielte Bucher Municipal mit CHF 260.8 Mio. einen um 2.4% höheren Umsatz, währungsbereinigt -1.1%, währungs-, akquisitions- und devestitionsbereinigt betrug die Zunahme 5.1%. Der Auftragseingang von CHF 289.0 Mio. erhöhte sich gegenüber dem ersten Halbjahr 2006 um 5.7%, währungsbereinigt um 2.2%, akquisitions- und devestitionsbereinigt um 10.7%. Das Betriebsergebnis blieb mit CHF 14.4 Mio. praktisch konstant.

Bucher Process Im Geschäft mit Weinproduktionsanlagen erholte sich die Investitionsbereitschaft in Frankreich und der Absatz in wichtige Exportländer nahm zu. Der Umsatz mit Anlagen zur Fruchtsaftherstellung profitierte von der weltweit höheren Nachfrage. Im ersten Halbjahr 2007 erzielte Bucher Process mit einem Umsatz von CHF 63.3 Mio. eine Steigerung um 11.2%, währungsbereinigt um 8.4%. Der Auftragseingang erreichte CHF 86.6 Mio. und übertraf den Vorjahreswert um 11.9%, währungsbereinigt um 9.0%. Das Betriebsergebnis von CHF 2.0 Mio. lag auf dem Vorjahreswert.

Bucher Hydraulics Trotz der angespannten Situation in der Lieferkette für hydraulische Systeme konnte die Division den konjunkturellen Rückenwind gezielt ausnutzen. Im ersten Halbjahr 2007 steigerte Bucher Hydraulics den Umsatz um 26.6% auf CHF 192.0 Mio., währungsbereinigt betrug die Zunahme 23.8%. Der Auftragseingang von CHF 200.7 Mio. lag um 29.7%, währungsbereinigt um 26.8% über dem Wert des Vorjahres. Das Betriebsergebnis von Bucher Hydraulics stieg um 71.6% auf CHF 27.8 Mio.

Emhart Glass Im hervorragenden Marktumfeld der Glasbehälterindustrie erreichten die Kapazitäten von Emhart Glass ihre Grenzen. Montageabläufe wurden angepasst und werden bereits im nächsten Semester die Montagekapazitäten deutlich erhöhen. Die Division erzielte einen Umsatzsprung von 63.5% auf CHF 213.1 Mio. Währungsbereinigt betrug die Zunahme 56.9% und akquisitionsbereinigt 56.4%. Der Auftragseingang von CHF 207.2 Mio. nahm

gegenüber dem ersten Halbjahr 2006 um 44.8% zu, währungs- und akquisitionsbereinigt um 31.2%. Das Betriebsergebnis stieg um 121.5% auf CHF 14.4 Mio.

Aussichten 2007 Bucher Industries erwartet im zweiten Halbjahr eine weiterhin gute Geschäftsentwicklung. Für das ganze Geschäftsjahr rechnet Kuhn Group mit einer Steigerung des Umsatzes und einem deutlich höheren Betriebsergebnis. Wegen der Devestitionen im Vorjahr erwartet Bucher Municipal einen Umsatz in der Grössenordnung von 2006 und ein leicht verbessertes Betriebsergebnis. Bucher Process rechnet mit einer Umsatzzunahme und mit einem leicht verbesserten Betriebsergebnis. Die Divisionen Bucher Hydraulics und Emhart Glass rechnen mit einem deutlich höheren Umsatz und Betriebsergebnis. Deshalb erwartet Bucher Industries insgesamt eine Umsatzzunahme und ein deutlich besseres Betriebs- und Konzernergebnis.

Bucher Industries feiert im Jahr 2007 das 200-jährige Jubiläum der Erfolgsgeschichte von der Schmiede zum weltweit tätigen Technologiekonzern mit führenden Marktstellungen in Spezialgebieten des Maschinen- und Fahrzeugbaus. Die heutigen Aktivitätsgebiete umfassen spezialisierte Landmaschinen, Kommunalfahrzeuge, Produktionsanlagen für Wein und Fruchtsaft, Hydraulikkomponenten sowie Produktionsanlagen für die Glasbehälterindustrie. Das Unternehmen ist an der Schweizer Börse kotiert (SWX: BUCN).

Kontakt

Philip Mosimann, CEO

Roger Baillod, CFO

Telefon +41 44 857 22 07

E-mail: info@bucherind.com

www.bucherind.com

Beilage: Kennzahlen des Konzerns

Kennzahlen

CHF Mio.	Januar-Juni 2007	Januar-Juni 2006	Veränderung in %
Auftragseingang	1 168.4	983.1	+18.8
Nettoumsatz	1 223.6	1 039.5	+17.7
Auftragsbestand	568.1	471.9	+20.4
Betriebsergebnis vor Abschreibungen und Amortisationen (EBITDA)	120.8	81.5	+48.2
<i>in % des Nettoumsatzes</i>	<i>9.9%</i>	<i>7.8%</i>	
Betriebsergebnis (EBIT)	93.5	56.2	+66.4
<i>in % des Nettoumsatzes</i>	<i>7.6%</i>	<i>5.4%</i>	
Finanzergebnis	5.8	3.0	+93.3
Ertragssteuern	-31.4	-21.1	+48.8
Konzernergebnis	67.9	38.1	+78.2
<i>in % des Nettoumsatzes</i>	<i>5.5%</i>	<i>3.7%</i>	
Gewinn pro Aktie in CHF	6.83	3.84	+77.9
Personalbestand Durchschnitt	7 187	6 906	+4.1

Konzernbilanz

CHF Mio.	30. Juni 2007	%	30. Juni 2006	%
Aktiven				
Flüssige Mittel und Wertschriften	338.5	17.6	322.8	19.2
Forderungen	572.4	29.8	467.0	27.8
Vorräte	548.6	28.5	480.8	28.6
Anlagevermögen	463.4	24.1	409.7	24.4
Total Aktiven	1922.9	100.0	1 680.3	100.0
Passiven				
Kurzfristige Verbindlichkeiten	919.3	47.8	716.3	42.6
Langfristige Verbindlichkeiten	215.4	11.2	312.3	18.6
Eigenkapital	788.2	41.0	651.7	38.8
Total Passiven	1922.9	100.0	1 680.3	100.0